

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 71 (691)

Суббота, 31 августа 1940 г.

Год изд. 8-й

„Стахановское движение это такое движение рабочих и работниц, которое войдет в историю нашего социалистического строительства, как одна из самых славных ее страниц“.

И. СТАЛИН.



Фотокомпозиция худ. Н. Игнатъева (Фотоклише ТАСС)

К новым победам стахановского движения

Пять лет тому назад на всю страну, на весь мир прогремел могучий удар отбойного молотка Алексея Стаханова, который сделал начало невиданного еще в истории всенародного движения за высокую, социалистическую производительность труда. У колыбели этого движения стоял великий Сталин. Товарищ Сталин с гениальной прозорливостью разглядел в новых методах труда Стаханова, Кривоногова, Демченко и их последователей начало великого, непреодолимого движения современности.

„Разве не ясно,—говорил товарищ Сталин на первом Всесоюзном совещании стахановцев,—что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического под'ема рабочего

класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим“.

Прошедшие годы со всей очевидностью подтвердили сталинский прогноз. Бурным неудержимым потоком разлилось стахановское движение по стране социализма, ломая, опрокидывая старые нормы и нормативы, открывая новые пути наибольшего роста производительности труда.

За годы стахановского движения строительство Гдовских сланцевых шахт далеко шагнуло вперед. На наших шахтах и подсобных предприятиях выросли мастера высокой производительности труда, выдвинулись замечательные организаторы стахановской ра-

боты. К числу таких людей можно отнести тт. Чугунова (крепыльщик), Беспалова (каменщик), Моисееву (машинист электровоза), Сабитова (бригадир разборонавальщиков), Клеинву (машинист турбины), Владимирову (десятиклассник шахты имени С. М. Кирова). Эти люди известны не только в пределах нашего строительства, но и в районе. Таких людей на нашем строительстве можно насчитать не единицы, а десятки.

Боевая задача рабочих и командиров, партийных и профсоюзных организаций по-большевистски бороться за стахановские участки и отделы, за стахановские цехи.

Будем множить ряды стахановцев, славных сталинских учеников!

Выше поднимем знамя стахановского движения на наших шахтах и подсобных предприятиях!

В честь пятой годовщины стахановского движения

Пятую годовщину стахановского движения коллектив горняков шахты имени С. М. Кирова, (заведующий шахты тов. Кутяшов, главный инженер тов. Гребенюк) отмечают выполнением плана добычи сланца. Если с начала августа план до-

бычи систематически не выполнялся, то начиная с 27 августа шахта изо дня в день стала перевыполнять суточный план добычи сланца. За последние четыре дня уже выдано сверх плана 145 тонн сланца. Х—ий.

Две нормы в смену

Лучшая стахановская бригада разборонавальщиков шахты имени С. М. Кирова, возглавляемая тов. Матвеевым, работая в первую смену 30 августа, нагрузила 110 вагонеток слан-

ца, т. е. в два раза больше чем полагалось по норме. Такую производительность она дала в подарок славной годовщине стахановского движения. Владимиров.

58 вагонеток сверх нормы

Решив встретить пятую годовщину всесоюзного стахановского движения высокой производительностью труда, бригада вагонщиков участка № 1 тов. Петрова в августе работала по-стахановски.

В течение всего месяца ими сменная норма выработки выполнялась на 170—200 процентов.

Накануне годовщины бригада резко повысила свою производительность труда, выполняя норму в два раза. 30 августа бригада, работая в количестве 6 человек, при сменной норме 47 вагонеток сланца, нагрузила 105. Этим бригада выполнила норму на 220 процентов. В—в.

Встретили годовщину выполнением плана

Большими производственными победами встретили пятую годовщину стахановского движения горняки участка № 1. Дружной работой коллектив шахтеров и технадзор добились в последние дни августа перевыполнения суточного плана добычи сланца.

За 27 и 28 августа, при

плане 455 тонн, участок выдал по 524 тонны, 29 августа—515 тонн, 30 августа—517 тонн.

Особенно хорошо в эти дни работают бригады разборонавальщиков тов. Матвеева, Ульященко, Нагорного и другие. Смирнов.

На 350 процентов

Стахановец-крепыльщик второго участка шахты имени С. М. Кирова тов. Степанов 29 августа, спустившись в шахту, работал по креплению штрека постоянным креплением.

В честь славной годовщины стахановского движения он вместо двух пар, положенных по норме, поставил 7 пар, выполнил свою сменную норму на 350 процентов. Хорин.

С ПЛЕНУМА РУДНИЧНОГО КОМИТЕТА ОТ 29 АВГУСТА 1940 ГОДА

ПЕРЕСТРОИТЬ ПРОФСОЮЗНУЮ РАБОТУ СОГЛАСНО
РЕШЕНИЯ X ПЛЕНУМА ВЦСПС

(ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РУДКОМА ТОВ. КОВТУНА)

— После X Пленума ВЦСПС,—говорит тов. Ковтун,—мы частично перестроили профсоюзную работу. Из 27 человек штатных работников рудкома, осталось только 4 человека. Наши члены профсоюза поняли важнейшее решение X Пленума ВЦСПС. Об этом говорят факты, что из числа передовых активистов стали у руководства культурно-массовой работой.

Хороший кружок, который взяли под свое руководство

тт. Михайлова и Саввина, которые за короткое время сумели привлечь актив и неплохо организовали работу. Тов. Антонова проводит работу по организации актива для читки художественной литературы в общежитиях трудящихся Сланцев.

Проведенная нами работа по перестройке работы рудкома является только началом. Нам сейчас нужно привлечь актив к участию в работе комиссий: зара-

ботной платы, охраны труда, культурно-массовой работы, жилищно-бытовую и совет социального страхования, к участию в контроле над работой торговой сети, детских садов, яслей и бытовых учреждений.

Этот актив у нас есть, который с честью справится с возложенной на его работой. Только нужно организовать и оказывать повседневную помощь в их работе. Это неотложная наша задача.

После доклада тов. Ковтуна, развернулись оживленные прения. Первым выступает помощник врубмашиниста тов. Гончаров, который говорит:

— X Пленум ВЦСПС правильно поставил вопрос о сокращении платных работников в профсоюзах. Например, у нас в рудкоме было 27 человек штатных работников, но непосредственно в цехах они мало проводили работу среди трудящихся Сланцев. В результате, актив из членов профсоюза находился почти в стороне.

В своем выступлении тов. Мироненко сказал:

— Профсоюзная работа на шахте № 1 не на должной высоте. Актив, который у нас есть плохо работает только потому, что этим активом недостаточно руководили платные работники рудничного комитета. Партийная и комсомольская организации шахты № 1 не только не привлекают актив к профсоюзной работе, но и сами не принимают участия. К этому можно привести факт. Парторг тов. Кудряшов около года не платит членских взносов, а поэтому тов. Кудряшова уже нельзя считать членом союза. Отсюда можно судить и о его активности в культурно-массовой работе.

После т. Мироненко выступил т. Николаев (десятиклассник шахты имени С. М. Кирова).

— Сокращение штата платных работников рудкома,—говорит тов. Николаев,—дало возможность сократить в несколько раз средства рудничного комитета на выплату заработной платы, ранее получаемой штатными работниками. Эти средства при умелом использовании и хорошо организованном активе могут пойти для еще большего культурного отдыха трудящихся Сланцев.

Мы должны поставить на должную высоту работу актива по разъяснению X Пленума ВЦСПС и Указа от 26 июня 1940 года, что до сих пор проводится неудовлетворительно.

Говоря о перестройке профсоюзной работы на Центральной электростанции, тов. Соловьев сказал:

— Если до решения X Пленума ВЦСПС актив работал плохо, то и сейчас профсоюзная работа в ЦЭС не имеет существенных сдвигов. Перед нашим активом стоит задача—немедленно повести массовую работу среди трудящихся о значении X Пленума ВЦСПС.

Последним в прениях выступил тов. Власюк (ин-

спектор по качеству сланца). В своем выступлении о перестройке профсоюзной работы тов. Власюк особое внимание уделил качеству сланца, отгружаемого потребителям. Профсоюзные организации недостаточно боролись за реализацию Указа от 10 июля 1940 года. Выдаваемый сланец из шахты имени С. М. Кирова с засоренностью породой доходил в июле до 17 процентов. В августе мы взяли 15 проб, которые дали результаты засоренности сланца в среднем 6 процентов. Улучшение качества сланца есть, но все же предел 3 процента мы не выдерживаем.

Гораздо хуже дело обстоит с качеством сланца на шахте № 2, которая и сейчас дает сланец с засоренностью 15 процентов, что является грубейшим нарушением Указа от 10 июля. Однако, руководителей шахт мало беспокоит нетерпимое положение с качеством и не чувствуется ответственности за нарушение Указа.

Перед профсоюзными организациями стоит огромная задача—это возглавить массовую работу среди трудящихся и поднять их на борьбу за качество выпускаемой продукции.

Подарок пятилетию
стахановского движения

Встречая знаменательную дату—день пятилетия стахановского движения, бригада плотников шахты № 1 (бригадир т. Иванов) свою норму выработки ежедневно перевыполняет.

За июль месяц эта бригада, благодаря развернувшейся социалистическому соревнованию, добилась выполнения месячной нормы на 180 процентов.

Закрепляя достигнутые успехи, она не снижает производственных темпов и в августе. Работая на строительстве железнодоро-

рожных бункеров, бригада тов. Иванова также сменную норму перевыполняет.

Вся бригада работает добросовестно, без единого нарушения трудовой дисциплины. Передовые люди бригады это—тт. Фадеев, Васильев и Дмитриев.

Бригада т. Иванова может работать еще лучше, если начальник строительства шахты № 1 тов. Меркулов Ф. М. своевременно обеспечит их строительными материалами.

М. Мироненко.

Неуклонно выполнять внутренний
распорядок на производстве

Точное выполнение внутреннего распорядка на производстве рабочими и служащими, является хорошим результатом в деле повышения производительности труда, качества выпускаемой продукции и сохранения государственной стройки от возникновения пожаров.

Однако, не только отдельные рабочие шахты имени С. М. Кирова, но и командиры производства до сих пор не поняли задачи огромной важности в соблюдении внутреннего распорядка на производстве.

Например, десятники погрузки тт. Васильев и Алексеев вместо строгого контроля над работой погрузки, они уходят в служебное время в бухгалтерию шахты, выдумывая "дела" личного и производственного характера. В результате безконтрольности сланец погружается потреби-

телю иногда недоброкачественный и несвоевременно, из-за чего бывают простои вагонов, а железная дорога взыскивает большие суммы с шахты за простои.

Бригада слесарей горномеханического цеха, руководимая тов. Докторовым, грубо нарушила правила противопожарной охраны. Работая у копра, отдельные члены бригады курили во время работы, что привело к пожару. Только благодаря тому, что были приняты срочные меры, копёр предотвращен от пожара, а это могло вывести из строя шахту на продолжительное время.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты им. С. М. Кирова должен повести решительную борьбу с нарушителями внутреннего распорядка на производстве.

В. Кутяшов.



П. МОСКАТОВ. Секретарь ВЦСПС

К новым победам
стахановского труда

Стахановскому движению пять лет.

Корни этого движения, как указал товарищ Сталин в своей исторической речи на первом Всесоюзном съезде стахановцев, прежде всего в улучшении материального положения советских рабочих, в уничтожении в СССР эксплуатации.

Стахановское движение представляет новый, высший этап социалистического соревнования. Его источником явилась новая техника и новые люди, овладевшие этой техникой.

В ответ на призыв товарища Сталина "оседлать технику" и "использовать ее до дна" Стаханов, Кри-

вонос, Бусыгин, Виноградовы, Сметанин и другие передовые люди социалистической промышленности дали образцы новой, небывалой производительности труда.

За пять лет стахановское движение гигантски выросло. К началу 1940 года армия стахановцев промышленности и транспорта насчитывала в своих рядах уже до 3,5 миллионов человек.

Растет отряд стахановцев социалистического села. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 года участвовали 156 тысяч выдающихся стахановцев земледелия и животноводства, в 1940 году—265 тысяч.

Работать по-стахановски стало лозунгом и для инженерно-технических работников, и для работников советской торговли, и для служащих государственных учреждений. Стахановское движение стало всенародным.

Сталинский принцип социалистического соревнования — "...товарищеская помощь отстающим со стороны передовых, с тем, чтобы добиться общего подъема" — воплотился в конкретные дела. Наряду со стахановскими школами передаче стахановского опыта служат шефство стахановцев над рабочими, не выполняющими норм, общественный стахановский инструктаж, обмен опытом на производственных совещаниях, лекции и т. д.

Стахановцы приложили свое знание техники и уме-

ние считать время не только минутами, но секундами к решению новых задач — совмещения профессий и одновременной работы на нескольких станках. Переход на многостаночное обслуживание был вместе с тем ответом советских патриотов на призыв товарища Молотова к рабочим и крестьянам, служащим и интеллигентам честно и самоотверженно трудиться для укрепления хозяйственной и оборонной мощи СССР.

Стахановское движение обеспечило досрочное выполнение заданий второй пятилетки промышленностью и транспортом. Производительность труда в промышленности увеличилась на 82 процента вместо 63 процентов по плану, в строительстве — на 83 процента вместо 75 процентов

по плану. В третьей пятилетке достигнут дальнейший рост социалистического хозяйства и подъем производительности труда. В начале 1940 года коллектив Московского инструментального завода выдвинул лозунг—выполнить задание третьей пятилетки по производительности труда в четыре года. Этот лозунг стал знаменем для миллионов людей, участвующих в социалистическом соревновании.

В нынешней международной обстановке, чреватой всякими неожиданностями, Советский Союз должен еще больше усилить свою оборонную и хозяйственную мощь. Все отрасли народного хозяйства должны давать теперь больше продукции. А для этого надо

(Окончание см. на 3-й стр.)

Мой первый рекорд



А. Стаханов

долго до этого дня мы на шахте вместе с парторганами товарищами Петровым и Дюкановым думали над тем, как бы разбить оковы норм, дать забойщикам разойтись, заставить работать молотки полную смену. И вот на шахте решили: пустить забойщика на всю лаву. В конце августа ко мне на квартиру пришли парторг шахты и начальник участка и предложили мне спуститься в лаву. Я с большой охотой принял это предложение и в ночь под 31 августа пошел рубить.

...В лаве я начал зарубку с верхнего уступа. Сперва делал подбойку, потом рубил прослойку, которая шла снизу вверх, одновременно снимал верхнюю часть пласта и сверху вниз снимал земник. Такие операции я проделал во всех 8 уступах, засекая в каждом из них кутки. Следом за мной приступили к работе два крепильщика... Я проработал 5 часов 45 минут. Подмерили, и оказалось, что я согнал всю лаву и нарубил 102 тонны.

(Из речи т. Стаханова на I Всесоюзном совещании рабочих и работников — стахановцев).

Когда я прочел речь товарища Сталина на выпуске слушателей Военной академии от 4 мая, мне пришлось крепко подумать над тем, что надо сделать для повышения производительности труда, для полного использования всей техники.

...Приближался Международный юношеский день, и мне захотелось ознаменовать этот день рекордом в области повышения производительности труда. Надо сказать, что еще за-

Достойный подарок пятой годовщине стахановского движения

Рабочие строительного отдела отметили дату пятой годовщины стахановского движения высокой производительностью труда. Несмотря на имеющиеся трудности с обеспечением материалов, стахановцы добиваются перевыполнения суточных и месячных заданий.

В строительном отделе нет ни одной профессии, где бы не было стахановцев, борющихся за высокую производительность на благо нашей родины на

дальнейшее благосостояние трудового народа. Вот они патриоты социалистического труда, плотники: Афанасьев П., Волков Г., Литвяков П. и Васильев В. Все они выполняют свою норму свыше 200 процентов. Землекопы Яковлев С., Матвеев М., Никитин В. — их среднее выполнение 225 процентов и целый ряд других товарищей, которые достойно встретили великую дату пятилетия стахановского движения.

Мумма М.

К новым победам стахановского труда

(ОКОНЧАНИЕ)

работать больше и производительней. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. укрепляет социалистическую дисциплину труда и создает условия для дальнейшего мощного роста социалистического производства.

В СССР и при переходе на восемь часов работы по-прежнему самый короткий рабочий день в мире. Важнейшая задача стахановского движения в том, чтобы сделать самый короткий рабочий день самым производительным.

Руководители предприятий и все честные рабочие получили сильнейшее оружие для укрепления тру-

довой дисциплины, для обуздания летунов и прогульщиков, срывавших достижения стахановцев и ударников. Теперь текучести кадров должен быть положен конец. Надо развернуть борьбу за максимальное уплотнение рабочего дня, помня, что опоздание после обеденного перерыва или уход с работы до окончания рабочего дня равносильны прогулу. Надо сочетать с мерами принуждения, которые применяют советский суд и администрация предприятий, воспитательную работу в массах.

Наша страна требует от промышленности не только больше продукции, но и

С собрания трудящихся

30 августа в Центральном клубе собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие на собрание, посвященное пятой годовщине стахановского движения.

С докладом по этому вопросу выступил заместитель управляющего рудоправления тов. Екимов Н. С. Он рассказал присутствующим о значении стахановского движения, о достигнутых успехах стахановцев нашего строительства.

— Подводя итоги пятилетней стахановской работы, — говорит т. Екимов, — мы имеем не плохие достижения в области повышения производительности труда и в области выполнения производственных планов. Мы имеем замечательных людей, систематически перевыполняющих свои сменные и месячные нормы. Вот например, на шахте имени С. М. Кирова бригадир разборонавальщиков тов. Сабитов месячный план июля выполнил на 213 процентов и заработал 1201 рубль. Разборонавальщики Хасалиунов, Алимов, Зародыш, Ткаченко и другие товарищи выполняют норму на 200 процентов. Их заработок превышает тысячу рублей в месяц.

По шахте № 2 мы имеем таких, как крепильщик тов. Яковлев, кузнец тов. Назаров и ряд замечательных товарищей стахановцев.

Стахановское движение — это такое движение, которое опрокидывает старые технические нормы и дает новые более высокие технические нормы. Благодаря такому движению мы имеем ряд достижений в своей работе.

Однако, следует отметить, что отдельные наши руководители, как заведующий шахтой № 2 тов. Лебедев, начальник комбытотдела тов. Орлов недостаточно уделяли внимание делу стахановского движения. Поэтому не случайно наблюдаются отставания в выполнении производственных заданий по этим цехам от передовых цехов нашего строительства. Передовые наши цеха — это шахта имени С. М. Кирова (заведующий шахтой т. Кутяшов), транспортный отдел (начальник отдела т. Клепер).

Наша дальнейшая задача — работать еще лучше, с новым подъемом стахановского движения, развертывая социальное соревнование, с тем чтобы к шестой годовщине стахановского движения наши цеха и отделы были целиком стахановские.

Коллектив трудящихся сланцев должен вести решительную непримиримую борьбу с нарушителями Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, а также с покровителями прогульщиков.

Задание выполнено

Бригаде слесарей тов. Маркова, работающей в горномеханическом цехе шахты имени С. М. Кирова по ремонту врубовых машин, на август месяц было задание выпустить из среднего ремонта три врубовых машины. Получив это задание, бригада в составе тт. Маркова (бригадир), Вербило, Мариничева и Нико-

лаева дружно взявшись за работу, несмотря на некоторые трудности, в первые две декады августа произвела ремонт двум врубмашинам.

В последнюю декаду бригада выпустила из ремонта третью врубмашину. Качество ремонта врубмашин хорошее.

Ш—о.

продукции отличного качества. Теперь, в связи с новым советским законом, направленным против выпуска недоброкачественной и некомплектной продукции, борьба за качество должна получить подлинно большевистский размах.

Решающую роль в подготовке новых резервов стахановского движения призвана сыграть стахановская помощь рабочим, не выполняющим норм. Надо покончить с недооценкой ударничества: разве не ясно, что ударники продолжают оставаться важнейшим резервом стахановского движения?

Стахановцы — сталинские ученики. Стахановцы успешно овладевают знаниями, поднимают свой культурно-технический уровень, пополняют ряды новой, народной, социалистической

интеллигенции. Многие стахановцы стали государственными деятелями, избранными советского народа.

Направляемое партией Ленина — Сталина стахановское движение выросло, окрепло, сокрушило сопротивление врагов народа, преодолело немало трудностей на своем пути и превратилось в могущественную силу. Почетное имя стахановца служит в народе обозначением передового человека сталинской эпохи, доблестного советского патриота.

Стахановское движение — это самоотверженная борьба миллионов передовых людей Советского Союза за победу коммунизма. Под мудрым руководством великого Сталина оно выполнит свою всемирно-историческую задачу.

Стахановское движение в цифрах и фактах

Армия стахановцев насчитывает миллионы трудящихся города и села; только в промышленности и на транспорте — около 3,5 миллионов стахановцев.

Родина стахановского движения — шахта „Центральная-Ирмино“ имени Сталина в 1934 году выдавала в сутки 860 тонн угля, из них механизмами добывалось 420 тонн. Теперь шахта дает 1.650 тонн, из которых на механизированную добычу приходится 1.400 тонн.

Стахановцы-шахтеры по примеру многостаночников перешли от спаренной к строевой работе в забое. Этот почин шахтера Сытенко подхватил во всех угольных бассейнах. Машинисты врубовых машин Кретов, Гура, Бсауленко и другие подняли месячную производительность врубовки в 6—7 раз и дают больше 10 тысяч тонн на машину в месяц.

Кузнец Горьковского автозавода им. Молотова тов. Бусыгин в 1935 году установил свой первый выдающийся рекорд, отколов за смену 966 коленчатых валов. Этот уровень производительности вскоре стал обычным на заводе: теперь систематически перевыполняется новая норма в 1485 валов за смену.

На Кировском заводе в Ленинграде работают сотни стахановских школ. Закончившие школу повысили свою производительность, как правило, в полтора раза. Во 2-м механическом цехе средняя выработка 148 рабочих, обучавшихся под руководством лучших стахановцев, поднялась на 41,3 процента.

Всей стране известна работа машинистов депо Всюлье Ярославской дороги тов. Палавина. Палавинский пример стахановского ухода за машиной перенимают во всех отраслях хозяйства. Например, легковой автомобиль „ГАЗ-А“, который водит шофер Пирятинской МТС, Полтавской области, тов. Катеринин, прошел без капитального ремонта 300 тысяч километров.

Стахановцы-кривосовцы составляют две пятых армии железнодорожников страны. Среди паровозных машинистов много „пятисотников“ доведших среднесуточный пробег локомотива до 500 и больше километров.

Пять лет назад на Ленинградской фабрике „Скорход“ стахановцев было 125. Теперь их 5125 — почти две трети коллектива. Производительность труда одного рабочего возросла за это время более чем в два раза. 685 стахановцев „Скорхода“ совмещают профессии.

На Уральском заводе тяжелого машиностроения впервые возникла идея многостаночного обслуживания. Теперь на заводе больше 630 рабочих являются многостаночниками, почти 600 рабочих совмещают профессии. Эти новые формы стахановского труда позволили заводу выполнить с превышением план роста производительности труда.

Стахановская рационализаторская мысль выдвинула новые скоростные методы труда, скоростного проектирования и освоения. Один из многих примеров: Коломенский машиностроительный завод им. Куйбышева (Московская область) спроектировал и выпустил первый теплонаровоз за 4,5 месяца вместо полутора — двух лет, которые понадобились бы прежде.



Земельная реформа Латвии

29 августа закончился срок представления волостными землеустроительными комитетами сведений о числе крестьян, желающих получить землю. К утру 30 августа были подведены окончательные итоги по 512 волостям (нет сведений лишь из 4 волостей). Всего подали заявления о земле 155.599 человек. Среди них — 59.610 малоземельных крестьян и 67.570 сельскохозяйственных рабочих. (ТАСС).

Организация Литовской, Латвийской и Эстонской железных дорог

В соответствии с решением правительства Союза ССР народный комиссар путей сообщения тов. Л. М. Каганович издал приказ об организации в новых советских республиках Прибалтики трех железных дорог — Литовской, Латвийской и Эстонской. В состав Литовской железной дороги включено 10 железнодорожных линий. Латвийской — столько же и Эстонской — 8 линий. Начальником Литовской дороги назначен тов. Лохматов, Латвийской — тов. Воробьев, Эстонской — тов. Мельгунов. Управление Литовской железной дороги находится в Вильно, Латвийской — в Риге, Эстонской — в Таллине. (ТАСС).

Накануне нового учебного года

2 сентября начинается новый учебный год. Сотни тысяч юных москвичей сядут за парты. К приему их неплохо подготовились органы народного образования. В Москве сейчас насчитывается 671 школа. Все они готовы к новому учебному году и приняты по актам. В первые классы в этом году принято 58 тысяч ребят. Исполком Московского городского Совета обязал органы народного образования и директоров школ с первых дней занятий ввести строгий порядок в школах и твердую дисциплину среди учащихся и школьных работников. (ТАСС).

Продление канала имени Дзержинского

В Прикаспийской степи Баба - Юртовского района 1 сентября начнутся работы по продлению магистрального канала имени Дзержинского. Канал, берущий начало у Терека, на протяжении 77 километров будет расширен и затем продолжен на 16 километров до Аграханского залива. Предстоит вынуть 812 тысяч кубометров земли, соорудить водоотстойник, 12 мостов. Строительство, в котором примет участие свыше 15 тысяч колхозни-

ков Дагестана, будет производиться скоростными методами и продолжится 30 дней.

Канал значительно увеличит поливную площадь, что даст возможность получать дополнительно 260 тысяч центнеров зерна в год. Он обводнит до 50 тысяч гектаров зимних пастбищ. Канал обеспечит нормальное водоснабжение аулов Тамаза-Тюбинского сельсовета, 1120 колхозных дворов переселенцев с гор. (ТАСС).

Медицинский осмотр школьников

В связи с приближающимся началом учебного года Наркомздрав РСФСР предложил органам здравоохранения проверить санитарное состояние школьных зданий. В 1940—41 учебном году все школьники должны пройти профилактические медицинские осмотры. Ребятам будут сделаны противодифтерийные прививки. Для учащихся 1-го и 2-го классов организуется санация полости рта (осмотр, лечение). Особенно тщательный медицинский осмотр Наркомздрав РСФСР предложил провести среди учащихся 1-х, 4-х, 7-х и 10-х классов. Должно быть организовано систематическое лечение детей, страдающих ревматизмом, малярией, а также физически слабых школьников. (ТАСС).

УСПЕХ СОВЕТСКОГО ПАВИЛЬОНА НА ЛЕЙПЦИГСКОЙ ЯРМАРКЕ

29 августа закрылась осенняя ярмарка в Лейпциге (Германия). Ярмарка привлекла большое количество участников.

Огромный успех имел советский павильон. По количеству экспонатов павильон СССР занимал одно из первых мест. На площади около тысячи квадратных метров были представлены экспонаты 11 советских хозяйственных объединений.

В среднем советский павильон ежедневно посещало 50 тысяч человек. Павильон посетили жители разных городов Германии, а также большое число иностранцев.

Записи посетителей говорят о большом впечатлении, которое произвел советский павильон. (ТАСС).

АНГЛИЙСКИЕ ЗАКАЗЫ НА САМОЛЕТЫ В США

По сведениям американской печати примерно 80 процентов всех строящихся в США военных самолетов предназначены для Англии. Сообщают, что Англия заказала в США 8061 самолета, из которых 2861 уже доставлены ей. В настоящее время производство самолетов США составляет примерно 9600 в год. (ТАСС).

АМЕРИКАНСКИЙ ЖУРНАЛ О ПЛАНАХ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Американский еженедельник "Ньюс уик" сообщает о том, что английское правительство уже ведет подготовку к случайной необходимости к превращению Торонто (Канада) в столицу Британской империи. Одновременно избирается место для размещения королевской семьи и министерств. Предполагается, что английский флот будет сопровождать английское правительство. (ТАСС).

Концентрация японских военных кораблей в водах французского Индо-Китая

Как передают из Конкюнга, в территориальных водах французского Индо-Китая продолжается концентрация крупных японских военно-морских сил. В сообщении подчеркивается, что все действия японцев свидетельствуют о подготовке к высадке десанта в Хайфоне и других пунктах французского Индо-Китая.

Крупные японские силы сосредоточены так же на острове Вэйчжао (восточнее Хайфона). Японские самолеты несколько раз пролетали над аэродромами французского Индо-Китая. (ТАСС).



Война в Африке

На снимке: Ливийские пулеметчики на линии огня. Фотоклише ТАСС.

Англо-германская воздушная война

В сводке Верховного командования германской армии говорится, что 29 августа германские самолеты производили боевую разведку, во время которой произошло несколько воздушных сражений над юго-восточной Англией.

В ночь на 30 августа эскадрилья германских самолетов атаковала несколько аэродромов в графствах Линкольн и Суффолк. В ряде пунктов подвергнуты бомбардировке авиационные заводы и портовые сооружения. Большие пожары, возникшие в различных местах, в частности в порту Ливерпуль, показывают успешность бомбардировки.

В течение дня было сбито 19 английских самолетов и 6 аэростатов заграждения.

По сообщениям английской печати, налеты германской авиации в ночь на 29 августа производились над очень обширной территорией. В Лондоне гул моторов был слышен в те-

чение нескольких часов. Большое количество бомб было сброшено на предместья. Разрушено несколько домов.

Воздушная тревога в северо-западном районе Англии была наиболее продолжительной. Бомбы были сброшены не менее чем в 12 местах над городами и сельскими местностями.

Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 29 августа английские самолеты подверглись сильной бомбардировке военных объектов в Германии, Голландии и оккупированной немцами территории Франции. Бомбы были сброшены на ряд важных объектов в районе Берлина. Самолеты летали над городом в течение трех часов. Одно из соединений английских самолетов подвергло бомбардировке авиационный завод в Лейпциге, заводы Юнкерса, а также несколько нефтеочистительных заводов и аэродромов. (ТАСС).

Комиссия по военным делам палаты представителей США одобрила законопроект о воинской повинности

По сообщению американского агентства Ассошиэйтед пресс, комиссия по военным делам палаты представителей США большинством голосов одобрила законопроект об обязательной воинской повинности. (ТАСС).

И. о. ответ. редактора Г. А. ЛАТЫШЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сланцевской неполной средней школе
ТРЕБУЮТСЯ УБОРЩИЦЫ на постоянную работу.

Оплата по соглашению.

Дирекция.